Druckluftzylinder Kurze Ausfiihrung Neu

Kurze Gesamtlange durch neue Bauform
deutliche Gewichtsreduzierung

ionelles Mode ] | H"H - |
AuBengewinde m\w N’
~ \

Serie CM3 = 2 SNC

CAT.EUS20-212A-DE



Series CM3

N\ N
Kolbenstangenende mit Innengewinde Elektronischer Signalgeber mit 2-farbiger
als Standard erhaltlich Anzeige kann montiert werden
Breitere Anwendungsmdglichkeiten dank der Méglichkeit, bei Auf einen Blick kann abgelesen werden, ob die
der Standardausfiihrung zwischen AuBen- und Innengewinde Position korrekt ist oder nicht.
wahlen zu kénnen. Dies erhéht die Effizienz der Einstellzeit.

A
O

-
Ein @- Licht leuchtet bei Erreichen des optimalen Schaltbereichs.
EIN

Betriebsbereich AUS

rot | grin i rot |
H % H

optimaler Schaltbereich

\ £\ A

AuBengewinde Innengewinde

Kiirzere Gesamtlange im Vergleich zur Serie CM2

(Kolbor0 (mm) | vorkiretum
20 | 17mm
25 | 17mm
32 | 13mm

40 | 29 mm
* Im Vergleich zur Grundausfiihrung mit AuBengewinde

r egen duBere
oBeinwirkungen besténdig.

Verformungen oder Beschadigung durch auBere
StoBkrafte werden verhindert.

Bolzen-Befestigungswinkel und Schwenk-
lager-Befestigung sind montierbar
Schwenkbewegung: max. 202° (CM3C40)

Schwenklager vorn

Befestigungswinkel

Varianteniibersicht
: eingebauter |elastische
Kolben-@ Standardhub Fupktlons. Kolbenstange Montage Magnetring | Dampf- Signalgeber
(mm) (mm) weise fiir Signalgeber| scheibe
Grundausflihrung,
FuB, Flansch,
CM3 | 20,25,32,40 25bis300 | 29PN siangarg. | Gabel-/Schwenk- | @) () D-M9LI(W), D-A90
Kolbenstange| befestigung,

Schwenklager usw.

Ubersicht 1 % SNC



Druckluftzylinder| Kurze Ausfuhrung
Standard: doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Serie CM3

020, 925, 632, 40

Bestellschliissel

B cwmslL 40-[150

[ ]
EIEEERE COM3(LI[401-(150] ]-M9BW

mit Signalgeber—l_

(eingebauter Magnetring)

e lAnzahI der Signalgeber

lKoIbenstangengewind

Montage Kolben-0 — AuBengewinde — | 2Stk.
B Standard T | Schwenklager hinten 20 | 20 mm F Innengewinde S 1 Stk.
L FuB E Gegenlager 25 | 25 mm G| lnges Kobensingenende mit Auengevine® n_ | “n”Stk.
F | Flansch vorne || BZ | Gewinde vore, Luftanschluss hinten 32 | 32 # G: Di .
‘ ‘ ‘ mm G: Die Abmessungen des Slgnalgeber
G | Flansch hinten || FZ |Flansch, Gewinde vome, Luftanschluss hinten 40 | 40 mm Kolbenstangenendes (A, AL, H) -
C |Schwenkbefestigung| | UZ | Schwenklager Geninde vome, Luianschuss inten entsprechen denen der Serie CM2. [__— [ ohne Signalgeber
D |Gabelbefestigung > = Geeignete
U |Schwenklager vorne Signalgebermodelle siehe
( nachstehende Tabelle
Zylindermodell mit eingebautem Magnetring
Wenn ein eingebauter Magnetring ohne Signalgeber benétigt
wird, muss das Symbol fiir den Signalgeber nicht eingetragen werden. ¢ Zylinderhub (mm)
(Beispiel) CDM3F32-100 Die Standardhubléngen finden Sie auf der nachsten Seite.
Verwendbare Signalgeber/weitere Informationen zu Signalgebern finden Sie auf den Seiten 1365 bis 1432 im Katalog "Best Pneumatics Nr. 2".
— ho Verdraht Betriebsspannung Signal Anschlusskabellange (m) o
Ausf|  Sonderfunktion BENIESIET | e VEEEIng ignal- 051 113 15 lomel Oedeiieter | . cige Last
Eingang [=N| (Ausgan ebermodell | Y- OMNe|  Stecker 9
3-Draht (NPN) M9N ® 06 O — O
= 5V,12V -
% einge %sslene 3-Draht (PNP) MOP ® @ @ O — 0 IC-Steuerung
abe —
2 —_— 2-Draht 12V moB o 000 © -
: Stecker H7C o — 0o 00 —
3 Klemrmen- 3-Draht (NPN) 5V,12V G39A ——1—-1-]e —  |[ICSteuerung _
5 sen | @[ 2-Drant | 24v | 12v | — K39A | — ||| |®] — - | RS
S5 Diagnoseanzeige 3-Draht (NPN) . MONW o [e[e|O]— @) (Stenng
0 N ’ — :
g (2-tarbig) _ 3-Draht (PNP) M9PW e | @e/0|O O
g eingegossene Draht 1oV M9BW ® 0|0 O — ©) _
< wasserfest (2-farbig) abel 2-Dra H7BA — |—|@®|O|— O
@ | mit Diagnoseausgang (2-farbige Anzeige) 4-Draht (NPN) 5V, 12V H7NF ® | — 0 |0O|— O IC-Steuerung
3-Draht
@ | (entspricht NPN) | 5V - A96 L o —|— —  |ICSevenng| —
= eingegossene || 100V A93 o 00 — — -
o abel |2 max. 100 V A90 ® | — 0| | — — (C-Steuerung
S = 100V, 200 V B54 e o0 | — Relais,
] — s max. 200 V B64 o — |0 — — — - SPS
g = 12V — C73C e —0o 0 0o —
] Stecker =1 - 24V
o F| 2ZDrant max 24V | C80C | @ |— |®|®|®| —  |CSewnnyg
Klemmen- — A33A —|—|—1—|® — SPS
kasten A34A —[—]—=1—-Te — ]
DN Teminal |~ OV 200V0zan | — || |®| — - Rg:f‘és'
Diagnoseanzeige (2-farbig) eingegossene Kabel — — B59W e —|0|— | — —
= Symbole fir die Lange = Mit “ O ” gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.
des Anschlusskabels: 0.5m oo — (Beispiel) MONW = Flgen Sie das Symbol "N" bei den Ausfihrungen D-A3CIA/A44A/G39A/K39A ohne
Tm e M (Beispiel) MONWM Anschlusskabel nicht hinzu.
3m e L  (Beispiel) MONWL * Die Ausfiihrung D-G39A/K39A kann nicht auf dem Kolbendurchmesser @20 montiert werden.
5m Z (Beispiel) MONWZ * Signalgeber der Serie D-A9IV/MITIV/MICIWV und D-MITIA(V)L kénnen nicht montiert werden.

ohne - N (Beispiel) H7CN

* Zusatzliche Details zu den o.g. Signalgebern finden Sie auf Seite 16.

= Fur weitere Informationen zu Signalgebern Fragen Sie SMC Pneumatik.

« Die Signalgeber der Ausfiihrung D-A9C/M9I/M9IW werden mitgeliefert (jedoch nicht montiert). (Signalgeberbefestigungselemente sind jedoch bei
Auslieferung montiert.)

= Wasserfeste Signalgeber kdnnen auf den Ausflihrungen mit den o.g. Bestell-Nr. montiert werden, dies garantiert jedoch nicht die Wasserfestigkeit des
Zylinders. Fur Umgebungen, die Wasserfestigkeit voraussetzen, wird die Verwendung eines wasserfesten Zylinders empfohlen.

x Setzen Sie sich fir weitere verwendbare Signalgebermodelle mit SMC in Verbindung.

ZS\VC 1



Serie CM3

Symbol

doppeltwirkend,
Standardkolbenstange

Einzelheiten zu Zylindern mit
Signalgebern finden Sie auf den Seiten 13 bis 16.

* Signalgeber-Einbaulage
(Erfassung am Hubende) und -Einbauhdhe
» Mindesthubléngen fir Signalgebermontage
* Betriebsbereich
» Signalgeber-Befestigungselement/Bestell-Nr.

AWarnung

1. Betreiben Sie den Zylinder innerhalb der
spezifizierten Bereiche fiir Zylinder-
geschwindigkeit, kinetische Energie
und Querlast am Kolbenstangenende.

2. Die zulassige kinetische Energie ist auf-
grund der unterschiedlichen Gewin-
degréBen bei Zylindern mit Kolbenstan-
gen-AuBengewinde und mit Kolbens-
tangen-Innengewinde verschieden. Sie-
he Seite 4.

3. Verwenden Sie mit dem Kolbenstangen-
Innengewinde eine Unterlegscheibe
usw., um zu verhindern, dass der Kon-
taktbereich am Kolbenstangenende je
nach Werkstiickmaterial verformt wird.

A\ Achtung

1. Verwenden Sie zum Festziehen der
Kolbenstange einen schmalen
Schraubenschliissel.

Technische Daten

Kolben-@ (mm) 20 \ 25 \ 32 \ 40
Ausfiihrung pneumatisch
Funktionsweise doppeltwirkend, Standardkolbenstange
Medium Druckluft
Prifdruck 1.0 MPa
max. Betriebsdruck 0.7 MPa
min. Betriebsdruck 0.05 MPa

ohne Signalgeber: —10 bis +70°C (kein Gefrieren)

Umgebungs- und Medientemperatur mit Signalgeber: —10 bis +60°C (kein Gefrieren)

Schmierung nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)

+1.4
o mm

50 bis 750 mm/s

Hubtoleranz
Kolbengeschwindigkeit

Déampfung elastische Dampfung
zulassige Kolbenstangen-AuBengewinde 02J 0.29J 0.46J 0.84J
kinetische Energie| Kolbenstangen-nnengewinde | 0.11 J 0.18J 0.29J 0.52J

« Betreiben Sie den Zylinder im Bereich der zulassigen kinetischen Energie. Siehe Seite 4 fir detaillierte
Angaben.

Standardhiibe

Kolben-@ (mm)
20
25
32
40
Q * Andere Zwischenhibe kdnnen auf Bestellung gefertigt werden.

Standardhub (mm) Anm-)

25, 50, 75, 100, 125, 150, 200, 250, 300

Die Fertigung von Zwischenhilben in 1 mm-Schritten ist méglich. (Zwischenstlicke werden
nicht verwendet.)

Gewinde vorne, Luftanschluss hinten

Der Zentrierzapfen fir das Zylinderdeckel-
Befestigungselement wurde entfernt und somit die -
Gesamtlange des Zylinders verkrzt. @

Vergleich der Gesamtldngen-Abmessung

(im Vergleich zur Ausfiihrung CM30-[1) (mm)
220 225 232 240
-13 -13 -13 -16
Montage

B Gewinde vorne, Luftanschluss hinten (BZ) B Flansch, Gewinde vorne, Luftanschluss hinten (FZ)
B Schwenklager, Gewinde vorne, Luftanschluss hinten (UZ)

Befestigungselemente/Bestell-Nr.

min. Kolben-@ (mm)

. Lieferumfang
Befestigungselement [Bestell P

gung menge 20 32 40 (far Mindestbestellmenge)
FuB * 2 | CM-L020B | CM-L032B | CM-L040B | 2 FuBe, 1 Befestigungsmutter

Flansch 1 |CM-F020B | CM-F032B | CM-F040B | 1 Flansch

Schwenkbefestigung™*| 1 | CM-C020B | CM-C032B | CM-C040B | 1 Schwenkbefestigung, 3 Fiihrungen
Gabelbefestigung * s 1 Gabelbefestigung, 3 Fihrungen,

(mit Bolzen) 1 |CM-D020B| CM-D032B | CM-D040B 1 Bolzen fiir Gabelbefestigung, 2 Sicherungsringe

Schwenklager

(mit Mutter) 1 |CM3-T020B|CM3-T032B|CM3-T040B| 1 Schwenklager, 1 Schwenklagermutter

= Bestellen Sie 2 FiliBe pro Zylinder.
=% Zur Einstellung des Einbauwinkels sind 3 Fiihrungen mit einer Gabelbefestigung im Lieferumfang enthalten.
«x# Ein Bolzen fur Gabelbefestigung und Sicherungsringe (Splinte bei @40) sind im Lieferumfang.

SVC

N



Druckluftzylinder |[Kurze Ausfiihrung|

Standard: doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Montage und Zubehor

Serie CM3

Zubehor Standard Option
Montage Befestigungsmutter "°'&i"§§i;2§v"i;"d‘;‘§e' Gati?llazeefz;ijgrjung Cclailcay’  Eabslpbiey BefesGﬁgl?nZZ»:ﬁrﬁg som. 4
Standard @(1 Stk.) () — () [ J -
FuB (2 [ ] — () [ —
Flansch vorne o(1) [ ] — o [ —
Flansch hinten o) () - () [ J —
Gegenlager — Anm. 1) () — () [ ] [ ]
Schwenkbefestigung — Anm. 1) () — [ J [ ] -
Gabelbefestigung A" 3 — Anm. 1) (] @ /-5 o [ —
Schwenklager vorne @(1)Anm-2) () — [ ] [ ] -
Schwenklager hinten @(1)Anm-2) () — [ ] [ ) -
Gewinde vorne, Luftanschluss hinten o(1) ([ ] — [ ) [ ) —
Flansch, Gewinde vorne, Luftanschluss hinten (1) [ ) — [ ) [ —
Schwenklager, Gewinde vore, Luftanschluss hinten (1) () — [ ] [ ] -

£

Anm. 1) Den Ausfiihrungen mit Gegenlager, Schwenkbefestigung und Gabelbefestigung liegen keine Befestigungsmuttern bei.
Anm. 2) Schwenklagermuttern sind an den Ausflihrungen mit Schwenklager vorne und Schwenklager hinten montiert.

Anm. 3) Ein Bolzen und Sicherungsringe (Splinte bei 940) sind im Lieferumfang der Gabelbefestigung und des Gabelgelenks enthalten.
Anm. 4) Ein Bolzen flr Gegenlager-Befestigungswinkel und Sicherungsringe sind im Lieferumfang des Gegenlager-Befestigungswinkels enthalten.
Anm. 5) Mit dem Bolzen fiir Gabelbefestigung werden Sicherungsringe (Splinte bei 640) geliefert.

Befestigungselemente, Zubehér/Material, Oberflachenbehandlung

/A Warnung

Segment Beschreibung Material Oberflachenbehandlung 1-V?I:aerllﬁggegt!(c;ggu:écggidc:‘:'hg;:i-ndermontage oder
FuB Stahl vernickelt dem Einschrauben einer Verbindung in den Anschluss
Befestgungs- Flansch : Stahl vern!ckelt gedreht wird, kapp das Verbindungsteil durch die
clomente Schwenkbefestigung Stahl | vernickelt Abdeckung beschadigt werden.
Gabelbefestigung Stahl | vernickelt A
Schwenklager Stahl | chemisch vernickelt AChtu n g
Kolbenstangenmutter (AuBengewinde)| Stahl | vernickelt 1.Den Zylinder wihrend des Betriebs bei
e Son e roher Geschwindigkeit und Frequens nich
Gegenlager-Befestigungswinkel | Stahl | vernickelt eru ren', . . .
| Bolzen fiir Gegenlager-Befestigungswinkel | Stahl | (ohne) Bgachten Sie bei Qer_Har?dhabung eines _Zyllnde_r S, c_ier
Zubehor - - mit hoher Geschwindigkeit und Frequenz in Betrieb ist,
Gelenkkopf Stahl Chem_'SCh "em_"’ke“ dass die Oberflache des Zylinderrohrs sich erhitzt und
Bolzen fir Gabelbefestigung| Stahl | (ohne) 2. V.erwenden Sie Dru_cklu.ftzyllnder nicht als
Bolzen flr Gabelgelenk Stahl | (ohne) NIederdrugkhydrau"kzyl_mder',_ )
Wenn Turbinendl als Medium fur den Zylinder
verwendet wird, verursacht dies Olleckagen und fihrt
Gewicht zu Produktschéden.
(kg)
Kolben-@ (mm) 20 25 | 32 40
Standard 0.12 | 0.18 | 0.25 | 0.45
langes Kolbenstangenende mit AuBengewinde (G) 0.13 | 0.20 | 0.27 | 0.48
Kolbenstangen-lnnengewinde (F) 0.11 | 0.17 | 0.23 | 0.41
Gewinde vorne, Luftanschluss hinten 0.11 | 0.17 | 0.23 | 0.42
S(;an?:r:? langes Kolbenstangenende mit AuBengewinde, Gewinde vorne, Luftanschluss hinten| 0.12 | 0.18 | 0.25 | 0.45
Kolbenstangen-Innengewinde, Gewinde vorne, Luftanschluss hinten| 0.10 | 0.15 | 0.22 | 0.38
Gegenlager 0.12 | 0.18 | 0.26 | 0.46
Gegenlager, langes Kolbenstangenende mit AuBengewinde | 0.13 | 0.19 | 0.28 | 0.48
Gegenlager, Kolbenstangen-Innengewinde 0.11 | 0.16 | 0.25 | 0.41
FuB 0.15 | 0.16 | 0.16 | 0.27
Zusatzge. Flansch 0.06 0.09 0.09 0.12
wicht des | Schwenkbefestigung 0.04 | 0.04 | 0.04 | 0.09
Befestigungs-| Gabelbefestigung 0.05 | 0.06 | 0.06 | 0.13 | Berechnung: (Beispiel) CDM3F20-100G
elements Schwenklager 0.04 | 007 | 007 | 0.10 (Flanschausftihrung, 620, 100 mm Hub)
Befestigungswinkel 008 | 0.09 | 017 | 0.25 . (ZEewitcht dgrhtGéun%al;sf[t{hrung--i ~~~~~~~~ 18(1)5 Eslrunda#)s,f(]hrung G, 020)
Gelenkkopf 0.05 | 0.09 | 0.09 | 010 | ' Zusazgewicihdes BeBsigungseiements-3.48 anse
Gabelgelenk (mit Bolzen) 0.05 | 0.09 | 0.09 | 0.13 . gﬁjsﬁs;xﬁ:é;%iw 0183/;(inmm
Zusatzgewicht je 50 mm Hub 0.04 | 0.06 | 0.08 | 0.11 + Zusatzgewicht des Signalgebermagnetrings+0.01
Zusatzgewicht des Signalgebermagnetrings 0.01 | 0.01 | 0.01 | 0.01 0.12 +0.06 + 0.04 X(100/50) + 0.01 = 0.27 kg

O
:



Serie CM3

zulassige kinetische Energie

zulassige Querlast am Kolbenstangenende

Tabelle (1) Max. zuldssige kinetische Energie [

Kolben-@ (mm) 20 25 32 40
Kolbenstangen-AuBBengewinde 0.2 0.29 0.46 0.84
Kolbenstangen-Innengewinde 0.11 0.18 0.29 0.52

(m1 4+ mz2) V2 mr : Gewicht des bewegten Zylinderteils kg

kinetische Energie E(J) =

2 mz : Last

kg

V  : Kolbengeschwindigkeit am Ende - m/s

Tabelle (2) Zusatzgewicht des beweglichen Zylinderteils:
an jedem Kolbenstangenende/ohne Magnetring/Hub 0 [qg]

Kolben-@ (mm) 20 25 32 40
Standard 31.2 55.8 82.5 147.3
langes Kolbenstangenende mit AuBengewinde (G) 39.4 69.4 102.0 172.7
Kolbenstangen-Innengewinde (F)| 22.4 38.5 66.5 102.3

= Das Gewicht der Kolbenstangenmutter ist bei der Grundausfuhrung und
der Ausflihrung mit langem Kolbenstangenende (G) enthalten.

Tabelle (3) Zusatzgewicht [gl
Kolben-@ (mm) 20 25 32 40
Zusatzgewicht je 50 mm Hub 19.6 30.6 441 60.6
Signalgebermagnetring 3.5 4.0 5.0 6.0

 Bei horizontaler Montage keine Querlast auBerhalb des zulassigen

Bereichs auf das Kolbenstangenende anwenden.

Berechnung: (Beispiel) CDM3B40-175
* Grundgewicht der beweglichen Teile: Tabelle (2) Kolbenstangenende

¢ Zusatzgewicht:

[Grundausfiihrung], Kolben-@ [40]

)

—_
o
o

zuldssige Querlast am Kolbenstangenende (N

10 240
232
225 —
220 |
10 50 100 150 200 250 300

Zylinderhub (mm)

............... 147.3 g

Zusatzgewicht des Hubes 60.6 x 175/50 =212.1 g-- 212.1g

Signalgebermagnetring

.................. 6.0 g

Konstruktion

Gesamt 365.4 g

mit elastischer Dampfung

[ |

/_/

/

Stickliste
Pos.| Beschreibung Material Anm.

1 Zylinderkopf Aluminiumlegierung eloxiert
2A | Zylinderdeckel A|  Aluminiumlegierung eloxiert
2B | Zylinderdeckel B|  Aluminiumlegierung eloxiert

3 | Zylinderrohr rostfreier Stahl

4 | Kolben Aluminiumlegierung chromatiert

5 Kolbenstange Eisen hartverchromt

6 Kolbenstangenfiihrung Kupferlegierung

7 Dampfung A Polyurethan

8 Dampfung B Polyurethan

9 | Kolbenstangendichtung NBR
10 | Kolbendichtung NBR
11 | SchleiBring Kunststoff
12 | Befestigungsmutter Stahl vernickelt
13 | Kolbenstangenmutter Stahl vernickelt

O

/
Gewinde vorne,
Luftanschluss hinten

A\ Achtung

1. Demontage nicht méglich
Die Abdeckung und das Zylinderrohr sind gecrimpt und
kénnen daher nicht voneinander getrennt werden.




Abmessungen

Grundausfiihrung (B): CCIM3B| Kolben-@ |—| Hub |

&

NA

NA

Gewinde vorne, Luftanschluss hinten

Druckluftzylinder [Kurze Ausfiihrung|
Standard: doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Serie

Schliisselweite B2 H2
G G
=~2xP +/2xNN N/
MM Hi= 1 b’
i ) N/ I_% Ecke der Abdeckung
Schlisselweite KA 2N | S
i@ .
Schlusselweite B1 AL 1.5 1.5 ) )
A F effektive Gewindelénge
2xFL
H S + Hub F X
ZZ + Hub

Kolbenstangen-lInnengewinde

CM3

langes Kolbenstangenende mit AuBengewindtf2

T 7]  Innengewinde MM T T
% % . | 7 g TiefeA1 GW:Q 7 () - W:e !
B ﬁﬂ% ﬁ AL J
ZZ + Hub H A
ZZ + Hub H
Grundausfiihrung (B) i (mm)
Kolben-@ A | AL | B1 | B2 D E F FL | G H H1 | H2 | KA MM NA NN
20 145 | 12 13 26 8 |20 54| 13 |105] 6 31 5 8 | 27.9 | Schllsselweite 6 Lange 3.5 M8 24 |M20x 1.5
25 175 |15 | 17 | 32 | 10 |26 04 | 13 |105| 6 | 34 | 6 8 | 33.4 | Schilsselweite8Lange35 [M10x1.25/30 [M26x 1.5
32 175 |15 | 17 | 32 | 12 | 260455 | 13 |105| 8 | 34 | 6 8 | 37.4 | Schiisselweite 10 Linge 35 [M10 x 1.25| 34.5 | M26 x 1.5
40 235(205| 22 | 41 | 14 [ 32084 | 16 |135| 8 | 42 | 8 | 10 | 46.4 | Schilsselweite 12Lange35 | M14x 1.5 | 42.5| M32x 2
Kolben-@ P s | zz E:::;ggg,;gggmimen (mm) Kolbenstangen-Innengewinde mm)  langes Kolbenstangenende mit Aubengewinde (mm)
20 M5 55 99 Kolben-@ | ZZ Kolben-@ | A1 H MM Y74 Kolben-@ A | AL H zz
25 M5 56 | 103 20 86 20 8 | 20 M4 88 20 18 | 155 | 41 | 109
32 Rc1/8 | 62 | 109 25 90 25 8 | 20 M5 89 25 22 [195| 45 | 114
40 Rc1/8 | 67 | 125 32 96 32 12 | 20 M6 95 32 22 [195| 45 | 120
40 109 40 13 | 21 M8 104 40 24 |21 50 | 133

«1. Verwenden Sie zum Festziehen der Kolbenstange einen diinnen Schraubenschlissel.
x2. Die Abmessung vom Zylinderkopf bis zum Kolbenstangen-AuBengewinde der Ausfiihrung mit langem Kolbenstangenende entspricht der der Serie CM2.
x3. Verwenden Sie mit dem Innengewinde eine Unterlegscheibe usw., um zu verhindern, dass der Kontaktbereich am Kolbenstangenende je nach Werkstlickmaterial

verformt wird.

FuB(L): COM3L

Kolben-@ |—| Hub

_Schltsselweite B1_ \?vznleuSﬂA lG F (Ze?f;:yve Gewindelange 2 x FL)
M G H
H 'y B Q
2xoLC = “ >—< 4xolLD
- Schlisselweite KA
Schliisselweite B2 -
LX Y| X S + Hub X Y|4
LZ y4 LS + Hub
FuB (L) ZZ + Hub (mm)
Kolben-@ A | AL | B B B2 D F FL | G H H1 H2 | KA LC | LD | LH | LS
20 145 |12 40 13 26 8 13 | 105| 6 31 5 8 | 27.9 | Schllsselweite 6 Lange 3.5 4 6.8 | 25 95
25 17.5 |15 47 17 | 32 10 13 | 105 | 6 34 6 8 | 33.4 | Schlsselweite 8 Lange 3.5 4 6.8 | 28 96
32 17.5 |15 47 17 32 12 13 | 10.5 8 34 6 8 | 37.4 | Schlisselweite 10 Lange 3.5 4 6.8 28 102
40 23.5 |20.5 54 22 41 14 16 | 13.5 8 42 8 10 | 46.4 | Schilsselweite 12 Lange 3.5 4 7 30 113
Kolben-@ | LT | LX | LZ MM NA NN P S X Y V4 Y74
20 3.2 40 55 M8 24 M20 x 1.5 M5 55 20 8 11 114
25 3.2 40 55 | M10x1.25 | 30 M26 x 1.5 M5 56 20 8 14 118
32 3.2 | 40 55 [ M10x1.25 | 345 | M26x 1.5 Rc1/8 62 20 8 14 | 124
40 3.2 55 75 M14x1.5 | 425 M32 x 2 Rc1/8 67 23 10 19 142

= Verwenden Sie zum Festziehen der Kolbenstange einen schmalen Schraubenschlissel.
* Siehe Abmessungen der Grundausflhrung fir die Ausfihrungen mit Kolbenstangen-Innengewinde und die Ausfiihrung mit langem Kolbenstangenende mit AuBengewinde.

5



Serie CM3

Abmessungen
Flansch vorne (F): CCIM3F | Kolben-@ |—| Hub |
2 x oF D 4% oFD Schidssel-  ~2e
Montagebohrung ‘ C / Montagebohrung weite B2 5 G ox P
St MM |11 =] i (Y Ecke des
m}&\\ e‘ | > o Schigssel- . : ILE = Zylinderdeckels
220 bis 032 Schlussel- AL, '] | Schlusselweite CINA
weite B1 A 1.5 fokiive Gewindels
Z ET : XeFlll/e ewindelénge
240 H S + Hub F
ZZ + Hub
Gewinde vorne, Luftanschluss hinten
220 bis 032 ZZ + Hub
Flansch vorne (F) (mm)
Kolben-@ A | AL | B Bi1 | B2 | C2 D E F |FD| FL | FT | FX | FY | FZ | G H Hi | H2
20 145 | 12 34 | 13 | 26 | 30 8 209 033 13 7 |105| 4 60 | — | 75 6 31 5 8
25 175 | 15 40 17 32 | 37 10 26_8.033 13 7 10.5 4 60 — 75 6 34 6 8
32 175 | 15 40 17 32 | 37 12 26_8_033 13 7 10.5 4 60 — 75 8 34 6 8
40 235|205| 52 | 22 | 41 |473| 14 | 32540 | 16 | 7 |135| 5 | 66 | 36 | 82 | 8 | 42 | 8 | 10
Gewinde vorne,
Kolben-@ | KA MM NA NN P S Z | Z2Z Luftanschluss hinten (mm)
20 27.9 | Schliisselweite 6 Lange 3.5 M8 24 M20 x 1.5 M5 55 | 27 99 Kolben-@ z
25 33.4 | Schliisselweite 8 Lange 35 | M10 x 1.25 | 30 M26 x 1.5 M5 56 | 30 | 103 20 86
32 37.4 | Schliisselweite 10 Lange 3.5 | M10x 1.25 | 34.5 | M26x 1.5 Rc1/8 62 | 30 | 109 25 90
40 46.4 | Schiiisselweite 12Lange 35 | M14x1.5 | 425| M32x2 Rc1/8 67 | 37 | 125 32 96
* Verwenden Sie zum Festziehen der Kolbenstange einen schmalen Schraubenschlissel. 40 109

+ Siehe Abmessungen der Grundausfihrung fir die Ausfihrungen mit Kolbenstangen-Innengewinde und die Ausfiihrung mit langem
Kolbenstangenende mit AuBengewinde.

Flansch hinten (G): CCIM3G | Kolben-@ |—| Hub |

Schliisselweite B2

4 x oFD effektive Gewindelange 2 x FL Ha
2xoFD o/ Montage- Schiussel- 2xNN[\ |G =~ 2xP G| |
Montage- G / Bohrung “il weite KA | ANV L — [
Bohrung | € 2 ! — A o
> Ecke des CI 2= :
Lo Zylinderkopfs \ = u
: : Mm (/=
i ! Schliisselweite B1/[AL, 15 i i il
220 bis 232 FX __Schlusselweite Br, Al E Schlisselweite CINA
FZ H S + Hub FT
240 Z + Hub
ZZ + Hub
Flansch hinten (G) (mm)
Kolben-& A | AL | B Bi1 | B2 | C2| D E F |FD | FL | FT | FX | FY | FZ | G H Hi | H2
20 145 | 12 34 13 26 | 30 8 205 033 13 7 105| 4 60 — 75 6 31 5 8
25 175 | 15 40 17 32 |37 10 265 03 13 7 |105| 4 60 = 75 6 34 6 8
32 175 | 15 40 17 32 | 37 12 264?_033 13 7 10.5 4 60 — 75 8 34 6 8
40 235|205 | 52 22 41 | 473 | 14 325 00 16 7 |135| 5 66 36 82 8 42 8 10
Kolben-@ | KA MM NA NN P S Z | Z2Z
20 27.9 | Schlisselweite 6 Lange 3.5 M8 24 M20 x 1.5 M5 55 90 | 99
25 33.4 | Schlisselweite 8 Ldnge 3.5 | M10 x 1.25 | 30 M26 x 1.5 M5 56 94 | 108
32 37.4 | Schlisselweite 10 Lange 3.5 | M10x 1.25 | 34.5 | M26 x 1.5 Rc1/8 62 | 100 | 109
40 46.4 | Schlisselweite 12 Lange 35 | M14x 1.5 | 425 | M32x2 Rc1/8 67 | 114 | 125

* Verwenden Sie zum Festziehen der Kolbenstange einen schmalen Schraubenschlissel.
* Siehe Abmessungen der Grundausfihrung fir die Ausfihrungen mit Kolbenstangen-Innengewinde und die Ausfiihrung mit langem Kolbenstangenende mit AuBengewinde.

6 % SNC



Abmessungen

Druckluftzylinder [Kurze Ausfiihrung|

Standard: doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Serie CM3

Schwenkbefestigung (C): CCIM3C| Kolben-@ |—| Hub |

effektive

Gewindeldnge FL

j G, 2xP *G¢ 0CDHi10 3%
& Ecke des Zylinderkopfs H1% s
Schlisselweite KA || ‘
e e 8
%:L Z MM | =
CX3% Schlusselweite B1 AL, 15
A || F
NA [ "
H S + Hub L
Z +Hub RR
ZZ + Hub
Schwenkbefestigung (C) (mm)

Kolben-& A |AL | B1 |[CD| CI [CX| D E F |FL| G H | Hi | KA L
20 14.5 | 12 13 9 | 24 | 10 8 |20 00| 13 | 105 6 31 5 |27.9 | Schlisselweite 6L&nge35 | 30
25 175 | 15 17 9 | 30 | 10 | 10 [26905| 13 [105| 6 34 6 | 33.4 | Schliisselweite8Lé&nge3.5 | 30
32 175 | 15 17 9 30 10 12 |26 0435 | 13 | 105| 8 34 6 | 37.4 | Schlisselweite 10 L&nge 3.5 | 30
40 235(205| 22 | 10 | 38 | 15 | 14 |32 30| 16 | 135| 8 42 8 | 46.4 | Schlisselweite 12 Lange 3.5 | 39

Kolben-& MM NA NN P RR| S U Z | ZZ

20 M8 24 M20 x 1.5 M5 9 55 14 | 116 | 125

25 M10x 1,25 | 30 M26 x 1.5 M5 S 56 14 | 120 | 129

32 M10x 1,25 | 345 | M26x 1.5 Rc1/8 9 62 14 | 126 | 135

40 M14x1.5 | 425 | M32x2 Rc1/8 11 | 67 | 18 | 148 | 159

* Verwenden Sie zum Festziehen der Kolbenstange einen schmalen Schraubenschlissel.
* Siehe Abmessungen der Grundausflhrung fur die Ausfihrungen mit Kolbenstangen-Innengewinde und die Ausfiihrung mit langem Kolbenstangenende mit AuBBengewinde.

Gabelbefestigung (D): CCIM3D | Kolben-@ |—| Hub |

effektive

Gewindelange FL

NN #CD Bohrung H10 "0%*
cL . —_\ lG_ 2xP *G¢Achse d9 9%%
2 Ecke des Zylinderkopfs |-|1% A —
/ % < Schitsselweite KA 2 — _
\iins/ hozii S -
N MM
cX 192 Schisselweite B1 /AL ,Ui LU, |
cz iﬁ L S + Hub L
NA
Z + Hub RR
ZZ + Hub
Gabelbefestigung (D) (mm)
Kolben-@ A |AL | B1 |[CD|ClI (CL|CX|CZ| D E F FL | G H H1 I KA
20 145 | 12 13 9 24 | 25 10 19 8 20_8,033 13 | 10.5 6 31 5 27.9 | Schliisselweite 6 Lange 3.5
25 175 | 15 17 9 30 |25 10 19 10 | 26 _8_033 13 | 105 6 34 6 33.4 | Schliisselweite 8 Lénge 3.5
32 175 | 15 17 9 30 |25 10 19 12 | 26 ,8,033 13 | 10.5 8 34 6 37.4 | Schliisselweite 10 Lange 3.5
40 235|205 | 22 10 | 38 [412| 15 | 30 14 | 32509 | 16 | 135 | 8 42 8 | 46.4 | Schlisselweite 12 Lange 3.5
Kolben-@ L MM NA NN P RR | S V) z Y44
20 30 M8 24 M20 x 1.5 M5 9 55 14 116 | 125
25 30 | M10x 1,25 | 30 M26 x 1.5 M5 9 56 14 | 120 | 129
32 30 | M10x1,25 | 345 | M26x 1.5 Rc1/8 9 62 14 126 | 135
40 39 M14x1.5 | 425 M32 x 2 Rc1/8 11 67 18 148 | 159

+ Ein Bolzen fur Gabelbefestigung und Sicherungsringe (Splinte bei 240) sind im Lieferumfang enthalten.
x Verwenden Sie zum Festziehen der Kolbenstange einen schmalen Schraubenschlissel.
* Siehe Abmessungen der Grundausfihrung fir die Ausfiihrungen mit Kolbenstangen-Innengewinde und die Ausfiihrung mit langem Kolbenstangenende mit AuBengewinde.

r
Z

SVC

7



Serie CM3

Abmessungen

Schwenklager vorne (U): CCIM3U| Kolben-@ |—| Hub |

Schliisselweite KA Schilisselweite B2 X %
.G, 2P ~G./ 5xNN
MM H\® e )
'\ o L o Ecke des Zylinderdeckels .
Bl g : : 4 s ; 5
AL T TT Schlisselweite 15 T %z
Schliissel- A ONA 5 effektive Gewindelange LR ‘?;?'
weite B1 Z4 2xFL Tz a
H S + Hub F =
ZZ + Hub
Gewinde vorne, Luftanschluss hinten
g -
ZZ + Hub
Schwenklager vorne (U) (mm)
Kolben-@ A | AL | B« B2 D E F FL | G H H1 | KA MM NA
20 145 | 12 13 26 8 [20803| 13 | 105 6 31 5 | 27.9| Schlisselweite 6 Lange 3.5 M8 24
25 175 | 15 17 | 32 10 |26 90ss| 13 |105| 6 34 6 | 33.4| Schlisselweite 8Lange3.5 | M10x 1.25 | 30
32 175 | 15 17 32 12 26,8_033 13 | 105 8 34 6 37.4 | Schlusselweite 10 Ldnge 3.5 | M10x 1.25 | 34.5
40 235|205 | 22 41 14 |32 _8‘039 16 | 135 8 42 8 46.4 | Schlusselweite 12 Lange 3.5 M14x1.5 | 425
Gewinde vorne,
Kolben-@ NN P S |TD | TT | TX | TY | T2 | Z | 2Z Luftanschluss hinten (mm)
20 M20 x 1.5 M5 55 8 10 32 32 52 | 26 99 Kolben-& zz
25 M26 x 1.5 M5 56 9 10 | 40 | 40 | 60 |29 103 20 86
32 M26 x 1.5 Rc1/8 62 9 10 40 40 60 |29 109 25 90
40 M32 x 2 Rc1/8 67 10 11 53 | 53 | 77 |36.5| 125 32 96
* Verwenden Sie zum Festziehen der Kolbenstange einen diinnen Schraubenschlissel. 40 109

* Siehe Abmessungen der Grundausfiihrung fir die Ausfiihrungen mit Kolbenstangen-Innengewinde und die
Ausflihrung mit langem Kolbenstangenende mit AuBengewinde.

Schwenklager hinten (T): COIM3T| Kolben-@ |—| Hub |

effektive Gewindelénge 2 x FL

2xNN G 2xP G Schlusselweite B2
f \/Sv(t::tleuSKSzI |'|1QGI s ——1 T _7/
| |>—; Ecke des Zylinderkopfs } JJE-—E )
mm A/~ i
T‘X §§ Schlisselweite B AI-I\- '; 115 \ Schiiisselweite CINA
TZ g H S + Hub T
[ Z + Hub
ZZ + Hub
Schwenklager hinten (T) (mm)
Kolben-@ A | AL | B4 B2 D E F FL | G H H1 | KA MM NA
20 14.5 | 12 13 | 26 8 |20303| 13 |105]| 6 31 5 | 27.9 | Schlisselweite 6 Lange 3.5 M8 24
25 175 | 15 17 | 32 10 [26 90| 13 | 105| 6 34 6 | 33.4 | Schlusselweite 8Lange3.5 | M10x 1.25 | 30
32 175 | 15 17 | 32 12 |26 00s3| 13 | 105| 8 34 6 | 37.4 | Schlisselweite 10 Lange 3.5 | M10x 1.25 | 34.5
40 23.5 | 205 | 22 41 14 |3230| 16 |135| 8 42 8 | 46.4 | Schlisselweite 12 Lange 3.5 M14x 1.5 | 425
Kolben-@ NN P S |TD | TT | TX | TY | TZ V4 Y44
20 M20 x 1.5 M5 55 8 10 | 32 32 | 52 | 91 101
25 M26 x 1.5 M5 56 9 10 | 40 | 40 | 60 | 95 105
32 M26 x 1.5 Rc1/8 62 9 10 | 40 | 40 | 60 |[101 111
40 M32 x 2 Rc1/8 67 10 11 53 | 53 | 77 |1145| 125

= Verwenden Sie zum Festziehen der Kolbenstange einen schmalen Schraubenschlissel.
* Siehe Abmessungen der Grundausfiihrung fir die Ausfiihrungen mit Kolbenstangen-Innengewinde und die Ausfiihrung mit langem Kolbenstangenende mit AuBengewinde.

8 % SNC



Abmessungen

Druckluftzylinder | Kurze Ausfiihrung|
Standard: doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Serie CM3

Gegenlager (E): CLIM3E

| Kolben-@ |—| Hub |

LZ + Hub
ZZ + Hub
Z + Hub LP
H S + Hub L RR
A F G G |U
NA AL 1.5 @CDH10"0*®
cX 8, > < | y 2xP
H1 [T}
Ecke des Zylinderkopfs
\ 2 % o
s AN - ‘8
T MM/ /" f \
Schliisselweite B1 ® effektive 2xolD ! ' P
OUTISSEIETE 21 ; x — \ﬁ”ﬁ Far nahgre Angaben zu
Schliisselweite KA W GewindeléngeFL o —;4\? Bolzen fir Gegenlager-
- = [.L_E LG Befestigungswinkel siehe
- Seite 11.
LY
Gegenlager (E) (mm)
Kolben-& A |AL | B1 |[CD | ClI | CX D E F FL G H H1 | KA L
20 145 | 12 13 8 20 12 8 |20 50| 13 |105] 6 31 5 |27.9 | Schlisselweite 6 Lange 3.5 12
25 175 | 15 17 8 22 12 10 | 260033 | 13 | 105| 6 34 6 | 33.4 | Schlisselweite 8 Lange 3.5 12
32 175 | 15 17 10 27 20 12 |26 545 | 13 |105| 8 34 6 | 37.4 | Schlisselweite 10 Lange 3.5 15
40 235|205 | 22 10 33 20 14 |32 00| 16 [ 135| 8 42 8 | 46.4 | Schlisselweite 12 Lange 3.5 15
Kolben-& MM NA NN P RR S U 4 Y44
20 M8 24 M20 x 1.5 M5 9 55 [11.5| 98 | 107
25 M10x 1.25 | 30 M26 x 1.5 M5 9 56 |11.5| 102 | 111
32 M10x 1.25 | 345 | M26x 1.5 Rc1/8 12 62 | 145 | 111 | 123
40 M14x1.5 | 425 | M32x2 Rc1/8 12 67 | 145 | 124 | 136
Gegenlager-Befestigungswinkel (mm)
Kolben-& LD | LF | LG | LH | LP | LT | LV | LY | LZ
20 6.8 15 30 30 37 | 32 | 184 | 59 | 135
25 6.8 | 15 30 30 37 | 32 | 184 | 59 | 139
32 9 15 40 40 50 | 4 28 75 | 161
40 9 15 40 40 50 | 4 28 75 | 174

* Verwenden Sie zum Festziehen der Kolbenstange einen schmalen Schraubenschlissel.
* Siehe Abmessungen der Grundausflhrung fur die Ausfiihrungen mit Kolbenstangen-Innengewinde und die Ausfiihrung mit langem Kolbenstangenende mit AuBBengewinde.

O
2



Serie CM3
Abmessungen des Zubehors 1

Gelenkkopf (mm)
1-020B, 1-032B Material: Stahl 1-040B Material: Stahl
oNDH10
oNDHi0
a N T 0N @
R )z Ny ®
L
Ai L U1
.. A
s
— MM
Bestell-Nr. |verwendbarer Kolben-@| A | A1 | E1 | L1 MM NDH1o | NX | R1 | U1
1-020B 20 46 | 16 | 20 | 36 M8 979%8 | 9%l |10 | 14
1-032B 25, 32 48 | 18 | 20 | 38 | M10x1.25 | 9%9% | 93110 | 14
1-040B 40 69 | 22 | 24 | 55 | M14x1.5 |12%0%° | 1634 |15.5| 20
= Verwenden Sie zum Festziehen der Kolbenstange einen schmalen Schraubenschlissel.
Gabelgelenk (mm)
Y-020B, Y-032B Material: Stahl Y-040B Material: Stahlguss
oND Bohrung H10
M‘\ oND Bohrung H10 MM~ Achse d9
Achse d9 T
. #—I_ ' —
‘g o 0 [ SRR
A LLQ‘ A+ U
A L1
A
F Q‘/> N %Qf\
Bestell-Nr. des | GroBe Sicherungsring/
Bestell-Nr. |verwendbarer Kolben-@ | A | A1 | E1 | L | L1 MM ND | NX | NZ | Ri | U1 mitgelieferten Pins Splint
Y-020B 20 46 | 16 | 20 |25 | 36 M8 9102118 | 5| 14 CDP-1 Modell C9 fiir Achse
Y-032B 25, 32 48 | 18 | 20 |25 38 | M10x1.25 918;? 18 51| 14 CDP-1 Modell C9 fiir Achse
Y-040B 40 68 | 22 | 24 |49.7| 55 | M14x15 | 12 (16733 | 38 | 13 | 25 CDP-3 23 x18 ¢
* Ein Bolzen fur Gabelgelenk und Sicherungsringe (Splinte bei 40) sind im Lieferumfang enthalten.
Bolzen flr Gabelbefestigung (mm) Bolzen flr Gabelgelenk (mm)

Kolben-@/220, 925, 232
CDP-1 Material: Stahl

-

178l]| 192 ||
RACPZANE B

Sicherungsring: Modell C9 fiir Achse

Kolben-@/z40

CDP-2 Material: Stahl

Kolben-@/020, 025, 232
CDP-1 Material: Stahl

2x 23
Durchgangsbohrung
4/ 332
41.2
Splint: 23 x 18

* Sicherungsringe (Splinte bei 840) sind im Lieferumfang enthalten.

10

co

35

ofe]

s

‘Q H

5 175/ ][ 19.2
115 25

Sicherungsring: Modell C9 fur Achse

Kolben-@/040
CDP-3 Material: Stahl

2X 03
Durchgangsbohrung 8 &
E— L
[
4L 1.7 =
49.7
Splint: 23 x 18

* Sicherungsringe (Splinte bei 840) sind im Lieferumfang enthalten.

O
2



Kolbenstangenmutter (mm)

Material: Stahl

Abmessungen des Zubehors Serie CM3

Gegenlager-Befestigungswinkel (fir CM3E)  (mm)

Material: Stahl

)
AT L
— LV
El LX RLR oLC Bohrung 002
1l Achse 538
B | IR
T
[
Bestell-Nr. [verwendbarer Kolben-0| B C D d H L] \ -
NT-02 20 13 | 15.0 | 125 | M8x1.25 5 LE LG
NT-03 25, 32 17 | 19.6 | 16.5 | M10x 1.25 6 LE \2xaLD
NT-04 40 22 |25.4|210| M14x15 | 8 LY
verwendbarer
Befestigungsmutter mm o) Tkobeng | L |LC|LD|LEJLFLGILH LR
Material: Stahl CM-E020B 20, 25 245| 8(6.8|22|15|30 |30 | 10
d g CM-E032B 32,40 34 10 |9 25 (15|40 | 40| 13
\ i L verwendbarer Bestell-Nr. des
'@‘ o % LT Kolben-@ LT LX|LY LV mitgelieferten Pins
s ] CM-E020B| 20, 25 32|12 |59 |184] CD-S02
= H CM-E032B] 32,40 4 |20]|75|28 | cD-s03
Anm. 1) Ein Bolzen fur Gegenlager-Befestigungswinkel und Sicherungsringe
Bestell-Nr. | verwendbarer Koloen-0| B (&) D d H sind im Lieferumfang enthalten.
o208 20 |z 30 [2o8| Weoxis | o A Gmicitnde et soneodstons
SN-032B 25, 32 32 |37 |315| M26x15 | 8 v gung '
SN-040B 40 41 47.3 | 40.5 | M32x2.0 10
Schwenklagermutter (mm) Bolzen fiir Gegenlager-Befestigungswinkel (fiir CM3E) (mm)
Material: Stahl Material: Stahl
H
30° H B
T
/. i 6
m
[S]N=] ;E |‘. m
Ql @ t A \ t
Bestell-Nr. |verwendbarer Kolben-@| B © D d H verwendbarer mitgelieferter
Bestell-Nr. d|L|¢ | m|t | :
TN-020B 20 26 | 28 |255| M20x1.5 | 10 estel-N. | “yopeng | Do Sicherungsting
TN-032B 25, 32 32 | 34 |315| M26x1.5 | 10 CD-S02 | 20,25 | 8367 7.6 [24.5/19.5(1.6 [0.9 | Model C8firAchse
TN-040B 40 41 | 45 |405| M32x2 10 CD-S03 | 32,40 [1025572| 9.6 |34 |29 |1.35|1.15 | Modell C10fiir Achse

O

Anm.) Sicherungsringe sind im Lieferumfang enthalten.

SMC 1



Serie CM3
Abmessungen des Zubehors 2

Abmessungen
B Schwenkbefestigung (C)
CX Z + Hub °
‘ o oCD 0 B
Q’Q
S S 7
ML , iw .
- )
268 17205
LX 7.5 40 6.8 x3.4
Schwenkwinkel LZ o (mm)
Kolben-@ R R o mo o Montage Bestell-Nr. |verwendbarer Kolben-8| CX Z + Hub CD | LX | LZ
(mm) A B A'+B +90 20 16
20 25 85 200 CM3C CM-B032 25 10 120 9 44 60
25, 32 21 81 192 (Schwenkbefestigung) 32 126
40 26 86 202 CM-B040 40 15 148 10 49 65
Anm. 1) Ein Bolzen fir Befestigungswinkel und Sicherungsringe sind im Lieferumfang des
Befestigungswinkels enthalten.
Anm. 2) Die o0.g. Abmessungen gelten flr die Ausfiihrung mit Kolbenstangen-AuBengewinde.
B Schwenklager vorne (U) B Schwenklager hinten (T)
Y4 X X Z + Hub
oTD
R e ;
s ﬁ Bl { ;{ T K ki\
Blo o Nl e 5 A ]Z?
Q O
6.8 .
RASEER <20_5> 6.8 x 3.4 LX 26.8 20.5
7.5 40 LZ 75 40
57 57
6.8 x3.4
(mm)
verwendbarer Schwenklager vorne Schwenklager hinten
Montage Bestell-Nr. Kolben-0 TX Z Z + Hub TD LX LZ
CM-B020 20 32 26 91 8 66 82
CM3U, CM3T 25 95
(Schwenklager vorne, CM-B032 32 40 29 9 74 90
Schwenklager hinten) 101
CM-B040 40 53 36.5 1145 10 87 103

Anm. 1) Ein Bolzen fur Befestigungswinkel und Sicherungsringe sind im Lieferumfang des Befestigungswinkels enthalten.
Anm. 2) Die 0.g. Abmessungen gelten fir die Ausfiihrung mit Kolbenstangen-AuBengewinde.

Bolzen fur Schwenkbefestigungswinkel

Schwenkbefestigungswinkel

* Das Schwenkbefestigungswinkel-Set enthalt zwei Stlck.

oCDBE & &,  oCDBE
o9 SN
28 ¥ ¥ 28
57 57
75 40 40 75
XN 34 [,
£,
< ) 2,
¢ &3 © ) be‘ &L
Y S © <
0| o - i ~k 0
Q aIﬁ % o d &
(mm)
Bestell-Nr. CcD

CM-B020 8

CM-B032 9

CM-B040

12

Anm.) Ein Bolzen fir Schwenkbefestigungswinkel

und Sicherungsringe sind im Lieferumfang

des Schwenkbefestigungswinkels enthalten.

i T é

m 4 m

L L N
(mm)
verwendbarer mitgelieferter
Kolben-@ Bestell-Nr.| Dd9 | d L ‘ 1 t Sicherungsring
20, 25, 32| CDP-1 | 93%%| 8.6 | 25 |19.2 | 1.75 | 1.15 |Model C9 fir Achse
40 |CD-S03|1035%2| 9.6 | 34 |29 |1.35 | 1.15 |Modell C10fir Achse

Anm.) Im Lieferumfang des Bolzens fiir Schwenkbefestigungswinkel sind
Sicherungsringe enthalten.



Druckluftzylinder |[Kurze Ausfiihrung| .
Standard: doppeltwirkend, Standardkolbenstange Serie CM3

Signalgeber-Einbaulage (am Hubende) und -Einbauhéhe
Elektronischer Signalgeber

Reed-Schalter

D-A9[] D-M9[]
D-M9ol1w
Signalgeber = Hs Signalgeber o
B O sl E Fh ©#
A 22 B A 22 B
(24.5)
(' ): Abmessungen der Ausflihrung D-A93
D-B54/B64/B59W D-H7NF/H7BAL
12 =~ Hs 7
‘ - ] l${ F T
e @ g A M
Al 3 [[65 Signalgeber |
gSiqnanEBer ® A‘—“gj "*‘LB
D-A33A/A34A D-G5NTL
12
Hs r

-

49  G1/2 (verwendb. KabelauBen-@ =~
06.8 bIS 09.6) M -
:} (AR } [’ IR
i (-3
s G S s R
||, |\Signalgeber e

Signalgeber _B|_

36

D-G39A/K39A
=Hs

G1/2 (verwendb. KabelauBen-&

D-A44A
e . 1 6.8 bis 29.6)
. / %ﬂ: IS 99. qd—
=

36 Signalgeber o
T ”‘li‘j il i =L
¥ J [ — — 3 « )
Al 495 Bl A. 36 Signalgeber l§¢ b
G1/2 (verwendb. KabelauBen-@
06.8 bis 011.5)
D-C73C/C80C D-H7C
\Signalgeber ~Hs Signalgeber
L N @‘%‘a . =N
| = [
Al 367 ] B \[ 382 | Bl

13

O
2



Serie CM3

Signalgeber-Einbaulage (am Hubende) und -Einbauhéhe

Signalgeber-Einbaulage (mm)
Signalgeber-
modell D-A3CA D-H7C
D-M9] D-B54 D-C73C D-A44A
D-MOCIW 28 D-B64 D-C80C D-BS9W | p.gagasm2 DH7BAL | D-GSNTL
D-K39A Anm-2)
Kolben-@ A B A B A B A B A B A B A B A B
20 10 9 6 5 0.5 0 6.5 5.5 3.5 2.5 0 0 5.5 4.5 2 1
25 10 10 6 6 05 | 05 | 65 | 65 | 35 | 35 0 0 55 | 55 2 2
32 10 10 6 6 05 | 05 | 65 | 65 | 35 | 35 0 0 55 | 55 2 2
40 12 12 8 8 2.5 2.5 8.5 8.5 oi5) 5.5 2 2 7.5 7.5 4 4

Anm. 1) Uberpriifen Sie vor der endgiiltigen Einstellung des Signalgebers zun&chst die Betriebsbedingungen.

Anm. 2) Die Ausfiihrung D-G39A/K39A kann nicht auf dem Kolbendurchmesser g20 montiert werden.

Anm. 3) Bei einer Kombination aus den folgenden Signalgebern, Kolbendurchmessern und Einbaulagen kann der Signalgeber nicht auf der Anschlussseite montiert werden.
* D-G50 Ausfiihrung: hinten und vorne bei Kolbendurchmesser 832
* D-B50/B64-Ausfiihrungen (auBBer B59W) --- hinten bei Kolbendurchmesser 20, 232, vorne bei Kolbendurchmesser 232

Einbauhéhe des Signalgebers (mm)
N D-M9[] 3'332 D-A3CIA
D-MoOW | D-Bsow | DR7BAL | B-CT3C | p.G3gawm| D-AdaA
D-A9C] | D-G5SNTL D-K39A Amm)
D-H7C
Kolben-@ Hs Hs Hs Hs Hs Hs
20 22 25.5 22.5 25 60 69.5
25 245 28 25 27.5 62.5 72
32 28 315 28.5 31 66 75.5
40 32 35.5 32.5 35 70 783

Anm.) Die Ausflihrung D-G39A/K39A kann nicht auf dem Kolbendurchmesser 20 montiert werden.

14

O
:



Druckluftzylinder |[Kurze Ausfiihrung|
Standard: doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Mindesthub flr Signalgebermontage

Serie CM3

n: Anzahl der Signalgeber (mm)

Anzahl der Signalgeber
Signalgebermodell it 1 Stk mit 2 Stk. mit n Stk.
m ) unterschiedliche Seite gleiche Seite unterschiedliche Seite gleiche Seite
(n-2)
B:XSS/MQDW 10 15" Y 457V 15+45 =5 45+ 45 (n—2)
(n = 2, 4, 6)
15445 (N—=2)
D-H7BAL/H7NF 10 15 60 2 60 +45 (n—-2)
(n=2,4,6-)
(n-2)
B:ﬁ;gu c8oC 10 15 65 15450 == 65 +50 (n—2)
(n=2,4,6-)
D-B54/B64 10 15 75 15+50 5 2 75+ 55 (n—2)
D-G5NTL (n=2,4,6-)
(n-2)
D-B59W 15 20 75 20+50 = 75+ 55 (n—2)
(n=2,4,6-)
D-A3[JA/A44A
D-G39A 10 35 100 35+30(n-2) 100 + 100 (n—2)
D-K39A

Anm. 1) Signalgebermontage

Signalgebermodell

mit 2 Signalgebern

unterschiedliche SeiteAnm- 1)

gleiche SeiteAnm- 1)

A-6

A

I i .
IS N i P
Signalgeber /f L
D-M9[] 6 B-6
D-MoIW B

Die korrekte Einbaulage des Signalgebers liegt 6 mm nach innen

ausgehend vom Rand des Signalgebers.

Den Signalgeber zum Einbauen leicht in eine Richtung versetzen
(AuBenumfang des Zylinderrohrs), damit der Signalgeber und das
Anschlusskabel sich nicht behindern.

{llo

:

D-MQD i Anm. 2) i Anm. 2)
D-MOIW kleiner als 20 mm Hub Kleiner als 55 mm Hub
D-A93 _ kleiner als 50 mm Hub Anm. 2)

Anm. 2) Mindesthub fur die Signalgebermontage bei einer Montageart, die nicht in Anm. 1 genannt wird

Betriebsbereich
(mm)
. Kolben-@

Signalgebermodell 20 | 25 | 32 | 40
B:mggw 3|3 | 4 35
D-A9[] 6 6 6 6
D-C73C/C80C 718 |8 |8
D-B54/B64
D-A3C]1A/A44A 818 |9 |9
D-B59W 12 |12 13 13
D-H7BAL
D-G5NTL/H7NF 414 ] 455
D-H7C 7 85| 9 10
D-G39A/K39A — 19 oo

* Diese Angaben sind Richtwerte einschlieBlich Hysterese, fir die keine Garantie ibernommen wird
(Abweichung von ca. £30%). Je nach Umgebung kénnen grof3e Schwankungen auftreten.

O

SVC

15



Serie CM3
Sighalgebermontage

[Befestigungsschraube aus rostfreiem Stahl]

Die folgende Befestigungsschraube aus rostfreiem Stahl ist erhéltlich und
kann entsprechend den Umgebungsbedingungen eingesetzt werden.
(Bestellen Sie das Befestigungselement fir Signalgeber bitte extra, da es
nicht im Lieferumfang enthalten ist.)

Anm. 3) Nahere Angaben zu den BBA4-Schrauben finden Sie im Katalog "Best
Pneumatics". Fir weitere Angaben fragen Sie SMC Pneumatik.

Die oben beschriebenen rostfreien Befestigungsschrauben sind eingesetzt,

wenn ein D-H7BAL-Signalgeber auf einem Zylinder montiert ausgeliefert wird.

Bei Auslieferung einzelner Signalgeber wird ein BBA4-Set mitgeliefert.

Betriebsbereich Signalgeber-Befestigungselemente/Bestell-Nr.
(mm)
Kolben-@ : Kolben-& (mm)
i Igeb dell
Signalgebermodell = Signalgebermode 20 25 32 20
D'MQD(V) D-MQD(V) Anm. 1) Anm. 1) Anm. 1) Anm. 1)
D-MOCIW(V) 3|3 |4 |35 D-M9LIW(V) BM5-020 BM5-025 BMS5-032 BMS5-040
D-MSO[JA(V) D-A9](V)

. Anm. 2) Anm. 2) Anm. 2) Anm. 2)
g_égg/cso 6.6 6 6 D-MOLIA(V) BM5-020S BM5-025S BM5-032S BM5-040S
i SRR IILRLELE R 7
DALl 8| 8 9 9 D-H7[] BM2-020A BM2-025A BM2-032A BM2-040A
D-A3[C]A/A44A D-H7O0W
D-B59W 12 [12 |13 |13 D-H7NF
D-H7L/H7CIW/H7BA D-H7BA BM2-020AS BM2-025AS BM2-032AS BM2-040AS
D-G5NT/H7NF A4 485

D-B5[1/B64

D-H7C 7] 85| 9 |10 D-B59W

D-G39A/K39A 819 |9 |9 D-GSLI/KS9 BA2-020 BA2-025 BA2-032 BA2-040
* Es handelt sich bei diesen Angaben um Richtwerte D-G5C1W/K59W ] i i :

einschlieBlich Hysterese, fiir die keine Garantie D-G5BA/G59F

Ubernommen wird. (Unter Beriicksichtigung einer D-G5NT

Abweichung von ca. 30 %). N

Je nach Umgebungsbedingungen kénnen die Werte B_égg]/_e/}é;‘g‘l: BM3-020 BM3-025 BM3-032 BM3-040

betrichtlich variieren.

BBA4: fur Ausfliihrung D-C7/C8/H7

(1) BJO-Set bestehend aus den 0.g. Symbolen a und b
(2) BM2-OJOOA(S) Set bestehend aus den 0.g. Symbolen ¢ und d.
Das Band (c¢) wird so montiert, dass sich der vorstehende Teil

Anm. 1) Bestell-Nr des Satzes, der das Signalgeber-Montageband (BM2-CJOCJA) und das
Signalgeberbefestigungselement set (BJ5-1/Halter fir Naherungsschalter: Transparent).
Den Signalgeber-Montagewinkel fir Bandmontage (aus Polyamid) nicht in Umgebungen
einsetzten, in denen er Spritzern von Alkohol, Chloroform, Methylamin, Salzsaure oder
Schwefelsaure ausgesetzt ist, da es ansonsten beschadigt wird. Bezliglich anderer
Chemikalien bitte SMC kontaktieren.

Anm. 2) Bestell-Nr des Satzes, der das Signalgeber-Montageband (BM2-OOOJCJAS/Schraube: Rostfreier
Stahl) und das Signalgeberbefestigungselement set (BJ4-1/Halter fir Naherungsschalter:
WeiB).

Anm. 3) Fur signalgeber D-M90JA (V), installieren Sie die Halterung nicht Gber der Betriebsanzeige

a

Halter fir Naherungsschalter

(Kunststoff)

Signalgeber

b
Signal-
geberbefestigungs- s
element
(Zinc)

d

auf der Innenseite befindet (Kontaktseite mit dem Rohr). c

BJ4-1 (Halter fur Naherungsschalter: Wei3)
BJ5-1 (Halter fir Naherungsschalter: Transparent)

’Signalgeber—Montageband ‘

Neben den im ,,Bestellschliissel”“ angegebenen Modellen kénnen auch folgende Signalgeber montiert werden.

Ausfihrung Bestell-Nr. elektrischer Eingang Merkmale
D-H7A1, H7A2, H7B —
elektronischer D-H7NW, H7PW, H7BW Diagnoseanzeige (2-farbige Anzeige)
Signalgeber D-H7BA . i wasserfest (2-farbige-Anzeige)
eingegossene Kabel (axial) ——
D-G5NT mit Zeitschalter
Reed-Schalter D-BS3, €73, C76 — :
D-C80 ohne Betriebsanzeige

= FUr elektronische Signalgeber sind auch vorverdrahtete Stecker lieferbar. Fiir ndhere Angaben siehe Leitfaden fiir Signalgeber

# Es sind auch elektronische Signalgeber in drucklos geschlossener Ausfiihrung (NC = b-Kontakt) erhaltlich (Modell D-MUIE(V)). Fiir ndhere Angaben

siehe Leitfaden fiir Signalgeber

[ e e i I I e e |

16



Vor der Inbetriebnahme
SignhalgeberAnschlussbeispiele

Grundverdrahtung

elektronischer Signalgeber, elektronischer Signalgeber, 2-Draht-System 2-Draht-System
3-Draht-System, NPN 3-Draht-System, PNP (elektronischer Si%nalgeber) (Reed-Schalter)
................................................... raun R ——— ] = V] g}

| O | | |
: Hauptschalt- | Hauptschalt- | Hauptschalt ! Schattkreis |

V| kreis des — 1 |Kkreis des — 1 |kreis des , um Schutz | ~
! | Signalgebers ! | Signalgebers ! |Signalgebers ! der LED '

b : : : Usw. S
. R, . " blau i " blau
(getrennte Stromversorgung fir Signalgeber und Last)

---------------------------------- braun I ——— ¢ -1}

Hauptschalt- Hauptschalt-
£ kreis des -
Signalgebers Signalgebers

l E Schaltkreis
! zum Schutz

0
'
'
'
1 |kreis des
'
'
'
'
'

X
|

derLED

usw. !
O

Beispiele fiir Anschluss an SPS (Speicherprogrammierbare Steuerung)

¢ Sink-Eingang e Source-Eingang GemaB den anwendbaren Spezifikationen
3-Draht-System, NPN 3-Draht, PNP far SPS-Eingang anschlieBen, da die
scharz Eingang S AN 2"~ scwarz Eingang > A7 "2~ Anschlussmethode je nach Spezifikation

des SPS-Eingangs variiert.

Signalgeber

Signalgeber O )—I .

2-Draht 2-Draht

: :

O O
blau COM*=-----==-------- ' braun COM®S---mmmmmmemama '
SPS-Eingangskarte SPS-Eingangskarte

Beispiele fiir serielle Schaltung (AND) und Parallelschaltung (OR)

e 3-Draht
Serielle Schaltung fiir NPN-Ausgang Serielle Schaltung fiir NPN-Ausgang Parallele Schaltung fiir NPN-Ausgang
(mit Relais) (nur mit Signalgebern)
braun braun braun
i s [+ o Signageber K7 12 Last e
D
1 Kontakt 1 1
braun T braun T braun T

- sthwarz - - schwarz - schwarz
| Signalgeber 2%{ Relais I—] ‘ Signalgeber 2 blau Signalgeber 2 ||: blau

Die LEDs leuchten auf, wenn beide Signalgeber eingeschaltet sind.

¢ 2-Draht
2-Draht-System mit 2 seriell geschalteten Signalgebern 2-Draht-System mit 2 parallel geschalteten Signalgebern
braun Wenn zwei Signalgeber in (Elektronischer (Reed-Schalter)
i i 5 i Da kein Kriechstrom auftritt
Serie geschaltet sind, kénnen braun Signalgeber) kein 1 )
Stérungen auftreten, da die . as Wenn zwei Signalgeber  steigt die Betriebsspannung
Betriebsspannung im einges- blau parallel geschaltet sind, ~ bei Umschalten in die Posi-
chalteten Zustand abnimmt. kénnen Stérungen auf-  tion AUS nicht an. Abhangig
Die LEDs leuchten auf, wenn treten, da die Betriebss- Vanldef AnzahISFjer ?'ngss'
beide Signalgeber einges- - braun pannung im ausgeschal- ~ chalteten ignalgeber
chaltet sind. fefen Zustand ansteigt. _ leuchtet die LED jedoch mi-
blau blau tunter schwécher oder gar

nicht, da der Stromfluss

Betriebsspannung bei EIN = Versorgungsspannung — Restspannung x 2 Stk. Betriebsspannung bei AUS = Kriechstrom x 2 Stk. x Lastimpedanz sich aufteit oder abnimmt.

=24V -4Vx2 Stk =1mAx2 Stk. x 3kQ
=16V =6V
Beispiel: Versorgungsspannung 24 VDC Beispiel: Lastimpedanz 3 kQ
interner Spannungsabfall Signalgeber 4 V Kriechstrom des Signalgebers 1 mA

SvVC 17

O



/A Sicherheitsvorschriften

Diese Sicherheitsvorschriften sollen vor gefahrlichen Situationen und/oder Sachschaden
schitzen. In diesen Hinweisen wird die potenzielle Gefahrenstufe mit den

Kennzeichnungen ,,Achtung”, ,,Warnung“ oder ,,Gefahr* bezeichnet. Diese wichtigen
Sicherheitshinweise missen zusammen mit internationalen Sicherheitsstandards (ISO/
IEC) 1) und anderen Sicherheitsvorschriften beachtet werden.

Gefahr verweist auf eine Gefahrdung mit hohem
A\ Gefahr: Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur
Folge hat, wenn sie nicht verhindert wird.

Warnung verweist auf eine Geféhrdung mit mittlerem
A Warnung: Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

Achtung verweist auf eine Gefahrdung mit geringem
A Achtung: Risiko, die leichte bis mittelschwere Verletzungen zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

A Warnung

1. Verantwortlich fiir die Kompatibilitdt bzw. Eignung des Produkts ist die
Person, die das System erstellt oder dessen technische Daten festlegt.

Da das hier beschriebene Produkt unter verschiedenen Betriebsbedingungen
eingesetzt wird, darf die Entscheidung Uber dessen Eignung flr einen
bestimmten Anwendungsfall erst nach genauer Analyse und/oder Tests erfolgen,
mit denen die Erftllung der spezifischen Anforderungen Uberpruft wird.

Die Erfullung der zu erwartenden Leistung sowie die Gewahrleistung der
Sicherheit liegen in der Verantwortung der Person, die die Systemkompatibilitat
festgestellt hat.

Diese Person muss anhand der neuesten Kataloginformation standig die
Eignung aller Produktdaten tberprifen und dabei im Zuge der
Systemkonfiguration alle Méglichkeiten eines Geréateausfalls ausreichend
bertcksichtigen.

. Maschinen und Anlagen diirfen nur von entsprechend geschultem Personal
betrieben werden.
Das hier beschriebene Produkt kann bei unsachgemaBer Handhabung gefahrlich
sein.
Montage-, Inbetriebnahme- und Reparaturarbeiten an Maschinen und Anlagen,
einschlieBlich der Produkte von SMC, durfen nur von entsprechend geschultem
und erfahrenem Personal vorgenommen werden.

. Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen oder der Ausbau einzelner
Komponenten diirfen erst dann vorgenommen werden, wenn die Sicherheit
gewahrleistet ist.

Inspektions- und Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen durfen erst dann
ausgefuhrt werden, wenn alle MaBnahmen Uberpruft wurden, die ein
Herunterfallen oder unvorhergesehene Bewegungen des angetriebenen Objekts
verhindern.

Vor dem Ausbau des Produkts missen vorher alle oben genannten
SicherheitsmaBnahmen ausgefhrt und die Stromversorgung abgetrennt werden.
AuBerdem mussen die speziellen VorsichtsmaBnahmen fur alle entsprechenden
Teile sorgféaltig gelesen und verstanden worden sein.

Vor dem erneuten Start der Maschine bzw. Anlage sind MaBnahmen zu treffen,
um unvorhergesehene Bewegungen des Produkts oder Fehlfunktionen zu
verhindern.

. Unsere Produkte kénnen nicht auBerhalb ihrer technischen Daten verwendet
werden.

Unsere Produkte sind nicht fiir die Verwendung unter den folgenden
Bedingungen oder Umgebungen entwickelt, konzipiert bzw. hergestellt
worden.

Bei Verwendung unter solchen Bedingungen oder in solchen Umgebungen
erlischt die Gewébhrleistung.

. Einsatz- bzw. Umgebungsbedingungen auBerhalb der angegebenen
technischen Daten oder Nutzung des Produktes im Freien oder unter direkter
Sonneneinstrahlung.

2. Verwendung fur Kernkraftwerke, Eisenbahnen, Luftfahrt, Raumfahrtausristung,
Schiffe, Fahrzeuge, militarische Anwendungen, Ausristungen, die das Leben,
die korperliche Unversehrtheit und das Eigentum von Menschen betreffen,
Treibstoffausristungen, Unterhaltungsausristungen, Notabschaltkreise,
Presskupplungen, Bremskreise, Sicherheitsausrtstungen usw. sowie fir
Anwendungen, die nicht den technischen Daten von Katalogen und
Betriebsanleitungen entsprechen.

3. Verwendung fur Verriegelungsschaltungen, auBer fur die Verwendung mit
doppelter Verriegelung, wie z. B. die Installation einer mechanischen
Schutzfunktion im Falle eines Ausfalls. Bitte tUberprifen Sie das Produkt
regelmaBig, um sicherzustellen, dass es ordnungsgeman funktioniert.

-

1) ISO 4414: Pneumatische Fluidtechnik — Allgemeine Regeln und
sicherheitstechnische Anforderungen an Pneumatikanlagen
und deren Bauteile

ISO 4413: Fluidtechnik — Allgemeine Regeln und sicherheitstechnische

Anforderungen an Hydraulikanlagen und deren Bauteile

|IEC 60204-1: Sicherheit von Maschinen - Elektrische Ausrtstung von
Maschinen (Teil 1: Allgemeine Anforderungen)

ISO 10218-1: Roboter und Robotereinrichtungen —
Sicherheitsanforderungen fur Industrieroboter — Teil 1:
Roboter.

usw.

/A Achtung

Wir entwickeln, konstruieren und fertigen unsere
Produkte fiir den Einsatz in automatischen
Steuerungssystemen fiir den friedlichen Einsatz in der
Fertigungsindustrie.

Die Verwendung in nicht-verarbeitenden Industrien ist
nicht abgedeckt.

Die von uns hergestellten und verkauften Produkte konnen
nicht fur die in den Messvorschriften genannten
Transaktionen oder Zertifizierungen verwendet werden.
Nach den neuen Messvorschriften durfen in Japan
ausschlieBlich SI-Einheiten verwendet werden.

Einhaltung von Vorschriften

Das Produkt unterliegt den folgenden Bestimmungen zur
,Einhaltung von Vorschriften®.

Lesen Sie diese Punkte durch und erklaren Sie lhr
Einverstandnis, bevor Sie das Produkt verwenden.

Einhaltung von Vorschriften

1. Die Verwendung von SMC-Produkten in
Fertigungsmaschinen von Herstellern von
Massenvernichtungswaffen oder sonstigen Waffen ist
strengstens untersagt.

2. Der Export von SMC-Produkten oder -Technologie von einem
Land in ein anderes hat nach den geltenden
Sicherheitsvorschriften und -normen der an der Transaktion
beteiligten Lander zu erfolgen. Vor dem internationalen
Versand eines jeglichen SMC-Produkts ist sicherzustellen,
dass alle nationalen Vorschriften in Bezug auf den Export
bekannt sind und befolgt werden.



SMC Corporation (Europe)

Austria +43 (02262622800 www.smc.at
Belgium +32(0)33551464  www.smc.be
Bulgaria +359 (0)2807670  www.smc.bg
Croatia +385 (0)13707288  www.smc.hr
Czech Republic +420 541424611  www.smc.cz
Denmark +45 70252900 www.smedk.com
Estonia +372 6510370 www.smcee.ee
Finland +358 207513513 www.smc.fi
France +33(0)164761000  www.smc-france.fr
Germany +49(0)61034020  www.smc.de
Greece +302102717265  www.smchellas.gr
Hungary +36 23513000 www.smc.hu
Ireland +353 (0)14039000  www.smcautomation.ie
Italy +39 03990691 www.smcitalia.it
Latvia +371 67817700 WWW.SmC.Iv

Printing BX 00 Printed in Spain

office@smc.at
info@smc.be
office@smc.bg
office@smc.hr
office@smc.cz
smc@smcdk.com
info@smcee.ee
smcfi@smc.fi
supportclient@smc-france.fr
info@smc.de
sales@smchellas.gr
office@smc.hu
sales@smcautomation.ie
mailbox@smcitalia.it
info@smc.lv

Lithuania  +3705 2308118 www.smclt.It
Netherlands +31 (0)205318888  www.smc.nl
Norway +47 67129020 WWW.SMC-Norge.no
Poland +48 222119600 www.smc.pl
Portugal +351 214724500 WWW.SmC.eu
Romania  +40 213205111 Www.smcromania.ro
Russia +7(812)3036600  www.smc.eu
Slovakia  +421(0)413213212  www.smc.sk
Slovenia  +386 (0)73885412  www.smc.si

Spain +34 945184100 WWW.SMC.eu
Sweden +46 (0)86031240  www.smc.nu
Switzerland +41(0)523963131  www.smc.ch
Turkey +90 2124890440 www.smcturkey.com.tr
UK +44 (0)845 121 5122 www.smc.uk

South Africa +27 10 900 1233

Www.smcza.co.za

info@smclt. It

info@smc.nl
post@smc-norge.no
sales@smc.pl
apoioclientept@smc.smces.es
smcromania@smcromania.ro
sales@smcru.com
office@smc.sk
office@smc.si
post@smc.smces.es
smc@smc.nu

info@smc.ch
info@smcturkey.com.tr
sales@smc.uk

zasales@smcza.co.za

Die Angaben kénnen ohne vorherige Ankindigung, und ohne dass dem Hersteller daraus eine Verpflichtung entsteht, geédndert werden.



